

海口日报

今日4版
第3525期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年8月

10

星期日

农历乙巳年闰六月十七



已推出20余个信用应用场景

在海口，信用越好福利越优

□本报记者 龙易强

“演唱会很精彩，这些照片都是珍贵回忆。”近日，海口市民李倩倩向记者分享其通过自身良好信用换取演唱会门票的经历，“好的信用真的能带来不少便利。”

在海口，随着信用体系不断完善，“信用越好，福利越优”正成为生活新风尚。从酒店免押金入住、医疗陪诊加号，到观影享受折扣、图书免押借阅，依托金椰分平台，海口推出了“信易游”“信用+医疗”“信用+免税”等20余个信用应用场景，为“诚信海口”建设提供了有力支撑。

“金椰分超过1020分即可参与演唱会门票抽奖活动。”秀英区营商环境建设局副局长蔡毅军介绍，在近日海口举办的一场演唱会上，该局联合爱心企业

为金椰分高分值的市民游客提供了10张演唱会门票。活动一经推出就受到广泛关注。

“现在出门先查金椰分，海口的应用场景越来越丰富，能享受的优惠也越来越多。”市民崔向前是金椰分的“铁粉”，也是本次演唱会门票获得者之一，他凭借1200多分的金椰分成为信用福利受益者。

信用赋能演艺消费的新场景在海口不断拓展。琼山区在今年6月陈奕迅演唱会海口站期间同步升级信用服务体验，推出了“信易住”服务——维也纳国际酒店(海口高铁站店)、明光胜意大酒店等多家酒店将住宿服务与金椰分信用结合，为歌迷及游客提供免押金入住、住宿折扣等信用福利。此外，该区还创新引入“信用+高尔夫”应用场景，以信用

体系为旅居和高端运动赋能，为观众打造了全方位、多层次的便捷体验。

当前，海口依托金椰分推出的各类信用应用场景已覆盖行政审批、旅游、演艺、住宿、美食、阅读、购物、医疗等众多领域。截至目前，金椰分注册用户突破164万，“信用+”便民福利惠及逾410万人次。金椰分还实现了跨省使用，海口已与杭州、天津、郑州、厦门、宁波等十几个城市实现了信用场景的跨区域互通，共享守信激励措施，构建跨区域守信激励联动机制。

市营商环境建设局相关负责人表示，下一步，海口将推动“信用+金融惠民”“信用+停车”等场景落地，持续拓展“信用+”边界，让企业和群众享受好信用带来的长久红利，为一流营商环境注入源源不断的“诚信动能”。

关注海口打造“六个之城”

海口国家高新区奋力描绘产城融合新图景

配套设施上新 幸福生活添彩

“这是您的面包，请慢用。”8月8日上午，在唐久便利美安生态科技新城店，店员热情接待进店顾客。这家于今年5月开业的便利店和园区多个生活配套形成联动，构建起便捷完善的生活服务圈。

近年来，海口国家高新区全力推进美安生态科技新城“出形象、聚人气、展风貌”，持续完善各项配套设施，推动产城深度融合，实现产城价值共生，为园区企业和居民提供优质生活保障，百姓生活幸福感、获得感日益提升。

□本报记者 曾昭娟



8月8日，在唐久便利美安生态科技新城店，顾客在选购商品。 本报记者 孙士杰 摄

多元业态丰富生活场景

宽敞明亮的唐久便利美安生态科技新城店内，各类饮料、零食、生活用品一应俱全，不时有顾客前来选购商品。“海南唐久便利项目开业运营以来，园区给予了大力支持和帮助，行政审批高效便捷，助力企业降低运营成本。”海南唐久便利总经办相关负责人郭凯说。

记者了解到，唐久便利店美食不仅覆盖美安生态科技新城，其商品还源自海口国家高新区生产基地。门店依托位于狮子岭工业园的海口唐久物流中心供应链，配备烘焙与鲜食双工厂，引进日德尖端设备，为周边居民提供现烤面包、鲜食便当、休闲零食等多种商品。

在美安生态科技新城，不时有微公交穿梭其间，串联南海幸福汇、上海世外海口附属学校、康迪公司、美安管理中心等站点。据介绍，为解决从公交站到园区的末端通行难题，海口国家高新

区开通海口首条“招手即停”微公交，在指定区域内不限站点、招手即停，不断织密企业职工公交出行“幸福网”。

眼下，随着一批批标准化厂房、实验室等产业配套建成投用，上海世外海口附属学校、福邻中心、美安上城、美安华府等生活配套设施陆续上新……在美安生态科技新城，大人在家门口就业、孩子在家门口上学的幸福愿景，已成为园区人才生活的现实场景。

聚焦需求提升民生品质

在美安生态科技新城，广东海南先进制造业合作产业园保障性租赁住房项目建设如火如荼；与此同时，美安·南区福邻中心225套存量住房已正式纳入保障性租赁住房管理。两大项目“新建+存量转化”双轮驱动，为园区产业工人与人才提供坚实住房保障。

8月8日，记者在广东海南先进制造业合作产业园保障性租赁住房项目

现场看到，大型机械往来作业，施工人员各司其职，基础土方开挖外运与桩基工程正有序推进。项目负责人介绍，项目规划建设10栋住宅楼，共计1056套保障性租赁住房。

美安·南区福邻中心原规划为园区配套的宿舍与食堂，其中宿舍部分为精装修现房，具备直接入住条件。此次将225套存量住房“转性”为保障性租赁住房，无需额外新建，仅通过完善手续、优化管理即可快速投入使用，既避免了资源闲置，又以“短平快”的方式增加租房供给，为园区企业职工提供“即住即享”的住房选择。

“园区持续关注企业职工住房、交通、便民服务等问题，确保人才引得来、留得住。”海口国家高新区管委会相关负责人介绍，下一步，园区将逐步完善生活服务配套设施，以企业需求为导向，优化企业秘书制度服务效能，持续推进产城融合提质升级。

封关之年看海口(8)

海南先声药业有限公司：

“飞地”模式赋能 新药上市提速

□本报记者 曾昭娟

8月5日，在海南先声药业海口药谷生产基地，多条智能化生产线正开足马力运转。自动化流水线上，药板依次通过装盒、检测、称重、赋码等工序后整

齐装箱，即将发往全国各地的医疗机构和零售终端。

作为一家已快速转型为创新和研发驱动的制药公司，先声药业专注于神经科学、抗肿瘤、自身免疫及抗感染领域，拥有10款全球或国内上市创新

药，成为海口药谷工业园蓬勃发展的主要支撑力量。

创新药品加速上市 降低患者用药负担

近年来，借助海南创新推出的“乐城研用+海口生产”飞地经济发展模式，先声药业将产业基础与政策优势充分融合，帮助国际创新药械在海南快速落地和转化，为海南生物医药产业结构调整和高高质量发展注入新活力。

去年，先声药业“乐城研用+海口生产”的首个化疗前给药全系骨髓保护创新药科赛拉(通用名：注射用盐酸曲拉西利)实现地产业化下线，意味着“乐城研用+海口生产”的模式正式落地，实现创新链与产业链的有机融合。

“目前科赛拉生产线年产能可达200万支，落地海口国家高新区商业化生产将降低该品种的生产成本，从而帮助更多患者减轻经济负担。”海南先声药业有限公司总经理余庆祝告诉记者，科赛拉是用于预防小细胞肺癌患者化疗造成骨髓抑制的国际创新药，能够有效保护人体正常的造血干细胞不受到化疗药物伤害，既能缓解患者不适，又能增强化疗效果。(下转02版)



8月7日，在海南先声药业海口药谷生产基地，工作人员调试药品包装设备。 本报记者 孙士杰 摄

海南医保创新“门慢特政策找人”服务模式

5万余名参保人便捷完成待遇申报

本报8月9日讯(记者陈歆卓)记者从海南省社会保险服务中心(医疗保险服务中心)获悉，为解决参保群众对门诊慢性特殊疾病(即“门慢特”)医保政策知晓不及时、待遇享受不充分的问题，今年初海南医保经办机构创新推出“门慢特政策找人”服务模式，通过手机短信精准推送政策提示及办理指引，实现从“人找政策”到“政策找人”的转变。据统计，自海南“门慢特政策找人”服务模式上线以来，已有5万余名参保人通过该便捷渠道及时完成待遇申报。

据了解，长期以来，许多符合“门慢

特”病种认定条件的参保人因信息不畅未能及时申报，无法及时享受参照住院比例报销的门诊治疗待遇。为此，海南省医保服务中心依托医保结算系统海量数据，精准筛查适用人群，及时发送短信提醒，保障参保人对“门慢特”病待遇应享尽享。

“此项创新服务模式具有病种全覆盖、找人更精准、服务更便捷三大亮点。”省医保服务中心相关负责人介绍，“门慢特政策找人”服务将海南省明确的57种“门慢特”病种全部纳入主动服务范围，依托信息系统分析参保人的就医住院信息，通过手机短信推送政

策提示和办理指引。同时，推行“就近确诊、就近申请、就近治疗”模式，授权更多符合要求的定点医疗机构承担“门慢特”病种待遇认定工作。

省医保服务中心相关负责人介绍，“门慢特”医保政策触达率与待遇享受时效性，是医保经办服务践行“数据多跑路、群众少跑腿”理念的生动实践。下一步，省医保服务中心将聚焦新模式运行中发现的提示信息精细化不足等关键问题，持续优化系统功能，推动“门慢特政策找人”服务机制更加精准高效、便民利民。

丁晖调研文旅产业发展工作

发挥在地文化资源优势 高标准培育标识性文旅项目

本报8月9日讯(记者严子惟 陈文圣)8月9日，市委副书记、市长丁晖前往海瑞文化公园、骑楼老街等地，专题调研文旅产业发展工作。

在海瑞文化公园，丁晖详细了解主题演艺开展、主题文创研发推广、非遗体验产品打造等情况，听取招商工作进展汇报。他指出，海瑞文化是海口极具标识性的在地文化名片和旅游资源，要进一步发挥资源优势、树牢精品意识，持续做好文物征集、展陈设计优化等工作，深挖廉洁文化、历史文化等特色文化内涵，精心策划，丰富常态

化精品演出，做足“旅游+”文章，要进一步丰富公园业态、提升服务水平，全方位、多层次讲好海瑞“刚正不阿、清正廉洁”的故事。

在海口骑楼建筑历史文化街区，丁晖沿途察看街区旅游经营、琼海关旧址周边环境整治进展情况，并主持召开专题会议，研究调度海南华侨博物馆项目规划设计工作。丁晖要求，要科学统筹、精细规划。全面对标一流博物馆建设标准，进一步优化规划设计方案，强化游览动线梳理，注重细节把控，融汇乡土元素，充分体现侨乡特色，生动、全

面讲好“海南华侨”故事。要明确重点、突出亮点。以市民游客需求为导向，树立“以文载道、以情载道”展陈理念，多渠道征集藏品、广泛收集史料，依托场景复原、历史重现、文物活化等群众喜闻乐见的展览形式，更好激发观展者的文化共情。要压实责任、凝聚合力。加强组织领导，优化体制机制，强化部门统筹协调、细化任务分工，锚定时间节点，前瞻性研究制定运营管理方案，全力以赴落实各类要素保障，高标准推动文旅项目规划建设。

市领导吕小蕾参加。

请您关注·重点项目建设

美华航空(海南)智慧产业园项目冲出“正负零”

建成后助力提升海口航空物流产业发展水平



位于海口江东新区临空经济区的美华航空(海南)智慧产业园项目 现场施工人员在绑扎钢筋。 本报记者 孙士杰 摄

本报8月9日讯(记者赵莎 特约记者曹柳)记者从海口江东新区管理局获悉，位于江东新区临空经济区的美华航空(海南)智慧产业园项目近日完成“正负零”关键节点，标志着项目正式进入地上主体结构施工阶段，全力向今年年底主体结构全面封顶、明年下半年建成投产的目标冲刺。

记者在项目施工现场看到，工地上塔吊林立，工程车辆往来穿梭，工人们有序开展作业，钢筋绑扎、模板支护等工序有序推进。“目前，项目已完成地下

结构施工，接下来将全面进入地上主体结构施工阶段。我们将科学组织施工，在确保工程质量和施工安全的前提下，全力加快项目建设。”项目相关负责人表示。

该项目总用地面积约2.6万平方米，总建筑面积约5.3万平方米，将建设2栋5层航材库、1栋3层物流分拨仓/冷库、1栋6层综合办公楼及地下室1层，打造集冷链仓储、加工、配送及运输为一体的航空物流集散中心和航空器材仓储贸易中心。自去年9月

开工以来，项目始终保持高效推进的良好态势。

项目建成后，将完善海口航空货运及空港口岸功能的配套服务设施，助力提升海口航空物流产业发展水平，有效提升海口航空物流产业发展质量。同时，项目将发挥自身航空物流及市场资源优势，助力提升空港口岸的国际业务量，更好地促进国际货运航线的协同开发；加大航空物流上下游产业聚集，为海口江东新区临空经济发展及海南自贸港建设提供有力支撑。